
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 5  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  15  สิงหาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
13.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
15.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
16.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
17.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
18.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
19.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
20.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
21.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
22.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
23.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
24.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
4.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
5.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
6.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายสุนันท    โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
11.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
15.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
16.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
17.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
18.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
19.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
20.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
21.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
22.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
23.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
24.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
25.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
26.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
27.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
29.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
30.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
31.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

  



 3 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  5 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

ดวยกองคลัง ไดดำเนินการพัฒนาระบบสลิปเงินเดือนออนไลน สำหรับ
บุคลากรในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหบุคลากรสามารถ
ตรวจสอบรายละเอียดผานทางเว็บไซตกองคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ซ่ึงทานสมาชิกสภาสามารถจัดพิมพสลิปเงินเดือนออนไลน ไดดวยตัวเอง  
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 4 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  8  สิงหาคม   2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  
คร้ังท่ี 4  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  8 สิงหาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  11 สิงหาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภา
ในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่4 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  8  สิงหาคม  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่4 ประจำป  2566 
    วันอังคารที ่ 8  สิงหาคม  2566 
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ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  การประชาสัมพันธเผยแพรกิจกรรมและผลงานองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ 
-   นายอุทัย  แกวกลา ผูตั้งกระทู  
เร่ืองน้ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      
ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานอุทัย มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอฆองชัยครับ ผมไดต้ัง
กระทูถามการส่ือสารสารสนเทศ หรือดานโซเชียลอ่ืน  ๆเก่ียวกับ อบจ. กาฬสินธุ 
ซ่ึงมีวิธีการ มีแนวทางในการส่ือสารและกิจกรรมผลงาน อบจ. อยางไร ซ่ึงคิดวา
เปนเร่ืองสำคัญ ผมพยายามดูเอกสาร วา อบจ. จะมีเวปไซต อบจ. ซ่ึงก็ถือวามีคน
ทำอยูบาง เปนบางชวง ใน อบจ. จะมี เพจ อบจ. แลวยังมี แอปฟลิเคชันไลนกลุม
ตาง  ๆอยูในชวงกลุมใครกลุมมัน ทำไมผมจึงต้ังกระทูถามทานประธาน ทาน
ประธานตองยอมรับวาชวงน้ีเปนชวงท่ี คนรับรูส่ือสารผานชองทางโซเชียลคอนขาง
เยอะมากทานประธานเพราะถือวาคนไมคอยมีเวลาอานครับทานประธาน ท่ีผาน
มาการส่ือสารองคกร อบจ. แลวตองยอมรับวาเราส่ือสารท้ังสองสวน สวนแรกก็คือ
วาสวนส่ือสารองคกรภายใน อันท่ีสองก็คือส่ือสารองคกรภายนอก อบจ. ซ่ึงทำให
คนอ่ืนไดรับรูไดเขาใจผมคิดวาโดยการทำงานของนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล ผม
คิดวาทานทำงานหนักมากออกพ้ืนท่ีทุกวัน แตทานรูไหมวามีคนรูเร่ืองราวของทาน
วันหน่ึงหลักรอยหรือหลักพันครับ แตถาเปรียบเทียบกับคนอ่ืน หรือองคกรอ่ืนท่ีเขา
ทำงาน เขาทำงานนอยกวาทานนายกครับ แตมีคนดูเขาเขาใจ ทุกเร่ืองท่ีเขาทำ ทุก
เร่ืองท่ีเขาพูด วันหน่ึงเปนลานครับ ดังน้ันผมคิดวาการส่ือสารผานระบบชองทาง
โซเชียลจึงเปนชองทางสำคัญ ท่ีสำคัญผมคิดวาการทำงานของนายก อบจ. น้ัน 4 ป
ไมสามารถสรางผลงานไดครับ ตองการใหนายกเฉลิมขวัญ ทำงานอยางนอย 8 ป 
ตามกฎหมายกำหนดครับ ตอนน้ีทานตองยอมรับวาทานประธานครับ ผานมาแลว 
1 ป เลือกต้ังเม่ือวันท่ี 14 สิงหาคม ป 2565 ตอนน้ี 1 ป กับ 2 วันแลวครับ ทาน
จะเห็นวาทานจะนับไดเลย 1 ป ทานลงพ้ืนท่ีไหนบาง ท้ัง ๆ ท่ีทานไปทุกวัน 
จังหวัดกาฬสินธุ ไมนอยครับทานประธานครับ 18 อำเภอ 135 ตำบล 150 
อบต. เทศบาล 1,584 หมูบาน ประชากร หาหม่ืนแปดพันเศษ ถาตองการส่ือสาร
ใหคนจำนวน เกาแสนกวาคน หรือพันหารอยแปดสิบส่ีหมูบานไดรับทราบ ผมคิด
วาทานลงพ้ืนท่ีไมพอนะครับ ทานตองอาศัยชองทางอ่ืน ในการสรางความเขาใจ
สรางการรับรู เพ่ือจะใหคนในจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีรอคอย การทำงานรอคอยท่ีจะ
เช่ือมตอ นโยบาย รอคอยการทำงานของจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ผมจึงต้ังกระทู
ถาม 3 ขอ ทานประธานครับ ขอท่ี 1 ผมต้ังกระทูถาม วา อบจ. มีทีมงานส่ือสาร
สารสนเทศ หรือส่ือโซเชียล มีความพรอมเพียงพอหรือไม ในดานทักษะในดานการ
บริหารจัดการดวยนะครับ 2. ผมมีคำถามวาแนวทางการทำงานใหกับทุกสวนงาน 
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อบจ. ไดมีชองทางเสนอผลงานกิจกรรมผาน อบจ. ไดอยางไรบาง จะเห็นวาตอนน้ี
จะเห็นจดหมาย ขาวประชาสัมพันธ ตางใครตางทำครับ รพ.สต. ท่ีผมอยูในสวนเขา 
เขาก็ทำของเขา โรงเรียนเขาก็ทำของเขา อบจ.ไปกับนายกก็ทำ แตในสวนอ่ืน มัน
นาจะมีชองทางในการนำเสนอ ในสวน อบจ.กาฬสินธุ ครับ ประเด็นท่ี 3 ครับทาน
ประธาน ผมมีแนวทางวามีคำถามวามีแนวทางในการพัฒนาเว็ปไซต หรือเพจ หรือ
ชองทางอ่ืน  ๆ ของ อบจ. ใหมีชีวิตไดอยางไร มีชีวิตก็หมายความวาไมใชสง
เอกสาร ท่ีเปนไฟลประชาสัมพันธเขาไป หรือถายรูปใหอธิบายความ เพราะคนไม
อานครับตอนน้ีทำอยางไรถึงจะมีเร่ืองตาง  ๆจาก อบต. หรือเทศบาล หรือวา
หนวยงานอ่ืนท่ีส่ือสารผาน อบจ. นายกก็ส่ือสารผานการสัมภาษณ ทำคลิปส้ัน  ๆ 
เพ่ือท่ีจะใหคนรูวา อบจ. เปนอยางน้ี  เร่ืองน้ีจะทำอยางไร ผมคิดวาเปนเร่ืองสำคัญ 
ดังน้ันในเบ้ืองตนผมอยากจะ ทานนายกก็กรุณาไดตอบเอกสารใหผมไดรับทราบแต
ผมคิดวาก็พอรูไดบาง แตผมคิดวาเร่ืองราวเหลาน้ีการส่ือสารกับ อบจ. ภายใน 
อบจ. กันเองผมคิดวาตองมีวิธีท่ีดีกวาน้ีครับ อยางนอย  ๆคนท่ีอยูภายใต อบจ. 
ท้ังหมดประมาณ พันกวาคน ตองมีชองทางในการส่ือสารทีเดียว ทุกคนเขาไปดูได 
แตตอนน้ีเห็นไหมครับวา ในชองทางตาง  ๆ ยังมีคนใน อบจ. เขานอยมากในการ
เขาไปรับรู ทำอยางไรคนใน อบจ. จะรับรูไดมากข้ึน อันท่ี 2 ทำอยางไร ขางนอก
จะรูเร่ือง อบจ. มากข้ึน ท้ังในมุมงาน อบจ. ในมุมทิศทางการทำงาน ในมุมของ
บทบาท อบจ. ท่ีจะเปนเจาภาพหลักในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ เบ้ืองตนคง
ประมาณน้ีกอนทานประธานอยากใหทานประธานนำเรียนทานนายก เพ่ือตอบ
เพ่ิมเติมไดก็จะเปนประโยชนตอพ่ีนองประชาชน และพ่ีนองสมาชิก อบจ. ครับ
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย นะครับท่ีท่ีไดต้ังกระทูถามทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  
(นายเสนีย  เอกบตุร) กาฬสินธุ นะครับ ทานนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาต ตอบกระทูของทาน 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ ขออนุญาตเอยนามทานอุทัย 
แกวกลา ในเร่ืองของการประชาสัมพันธ เผยแพรผลงานขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตลอดจนคณะทำงานหรือวาสวนท่ีมีสวนเก่ียวของ ในการ
ขับเคล่ือนในเร่ืองน้ีนะคะ ตองขออนุญาตกราบเรียนทานผานไปยังทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะวาเราก็ยอมรับนะคะวาในเร่ืองของการส่ือสาร
ในชองทางท่ีนาจะไดรับความนิยมเปนอันดับตนๆในปจจุบันนะคะก็คือในเร่ืองของ
เว็บไซตหรือวาเพจตาง  ๆ ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุตองยอมรับวามี
การ Active แตวามีจำนวนการกดไลคก็นอยการแชรก็นอยอันน้ีตองยอมรับเปนขอ
ท่ีตองไปปรับปรุงและพัฒนาเปนอยางย่ิงนะคะในการทำงานขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงเรามีสวนราชการ 10 สวนนะคะมีโรงเรียนในสังกัดมีเออ
รพ.สต.ในสังกัดท่ีเขามาอีก  51 แหง  ก็เปนโจทยท่ีตองถามวาเขารับรูอยางไรบาง
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ก็คือประชาชนรับรูวาอบจ.  ทำอยางไรทำอะไรท่ีไหนอยางไรบางก็ตองยอมรับวา
คงจะเปนการตองไปพัฒนาในเร่ืองของแนวทางเพราะวาตอนน้ีตองขออนุญาต
กราบเรียนวาระบบการส่ือสารสารสนเทศตอนน้ีขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุเรามีการแบงสวนรับผิดชอบ อยู 2 สวน สวนแรกจะเปนการนำเสนอ
เก่ียวกับระเบบสารสนเทศก็คือขอมูลขาวสารทุกอยางนะคะ  จะตองมีคลังขอมูล
อยูในชุดน้ี แตตอนน้ีก็ยังพัฒนาอยูวาจะยังไงซ่ึงระบบสารสนเทศกองยุทธศาสตร
และงบประมาณเปนผูรับผิดชอบสวนอีกระบบหน่ึงก็เปนการประชาสัมพันธตางๆ
เน่ียอยูในสัดสวนของกองท่ีรับผิดชอบคือสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดถาม
วาเม่ือแยก 2 สวนการทำงานมันไมมันไมเปนชองเดียวกันเน่ียมันก็ทำใหการ
ส่ือสารอาจจะไมตรงกับส่ิงท่ีเราอยากจะนำเสนอคือการจะจัดทำเร่ืองของการ
ผลงานเผยแพรหรือเร่ืองราวขาวสารตาง  ๆ จริง  ๆ ก็นาจะมีสวนท่ีเก่ียวของเปนทีม
ชุดเดียวกันเลยเพ่ือท่ีจะทำเร่ืองน้ีใหสอดคลองกับ Content หมายถึงวาแนว
ทางการทำทำเร่ืองส่ือสารเราจะสังเกตงายๆคะวาบางคร้ังคนไมอานหรอกนะคะ
เยอะๆเขาอาจจะดูคลิปนิดเดียวหรืออาจจะดูอะไรอยางน้ีเพราะฉะน้ันแนวทาง
อยางน้ีตัวดิฉันเองซ่ึงเปนผูบริหารก็คือนายกองคการบริหารสวนจังหวัดก็พรอมท่ีจะ
นำไปขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะตองไปยกระดับอาจจะตองมีการอบรมเพ่ิมสมรรถนะหรือ
วาจัดทีมท่ีเก่ียวของกับเร่ืองของการประชาสัมพันธนะคะ  แลวก็มีการสงผลงาน
ของแตละกองคือตอนน้ีเราก็มอบหมายใหแตละกองไดรายงานผลการดำเนินงาน
ของแตละกองมาใหสวนกลางซ่ึงอยางเชนเออกองการศึกษาหรือวากองสวัสดิการ
หรือกองอ่ืนๆท่ีทำกิจกรรมอะไรก็ชางเราก็จะใหสงเขามาในสวนกลางก็คือปจจุบัน 
สำนักปลัดก็จะเปนคนอัพเดทเร่ืองของเพจ อบจ. หรือวาเว็ปไซตของ อบจ. นะคะ 
แตท้ังน้ีท้ังน้ันก็ตองยอมรับวาเปนยังมีความไมพรอมอยูในระดับหน่ึงซ่ึงตัวดิฉันเอง
จะไดนำเอาแนวทางท่ีทานสมาชิกสภาไดใหขอเสนอแนะแลวก็เปนแนวทางท่ีเรา
จะตองประกาศในส่ิงท่ีเราทำเพราะวาผลงานเรามีคอนขางเยอะแตวาบางคร้ังเราก็
นำเสนอไดยังยังอาจจะไมทุกชองทางหรือแนวทางของเราควรจะเปนฟอรมเดียวกัน
แบบไหนเปนรูปแบบท่ีเขาเห็นและรูวา อบจ.กาฬสินธุนะคะส่ิงตาง เๆหลาน้ีเราก็คง
จะไดมาต้ังคณะทำงานเก่ียวกับเร่ืองของการพัฒนาในเร่ืองของส่ือตางๆของ
องคการบริหารสวนจังหวัดอยางเชนวันน้ีท่ีไดขออนุญาตทานประธานคะไดเรียน
ทานสมาชิกไดมีการถายรูปทำเนียบตางๆก็เพ่ือท่ีจะไปดำเนินการอัพเดทในเร่ือง
ของเว็บไซตในเร่ืองของเพจตางๆใหมันมีแนวทางเดียวกันของผูบริหารแลวก็ทาน
สมาชิกดวยนะคะตลอดจนการพัฒนาของเว็บไซตหรือเพจตางๆของ อบจ. ในขอท่ี 
3 ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามมาตัวดิฉันเองก็คงจะตองไดพัฒนาทักษะของบุคลากรท่ี
อยูในสังกัดแลวก็ไดมอบหมายใหเปนทีมประชาสัมพันธแลวสามารถทำ Content 
หรือวาตัดตอหรือวานำเสนออยางมืออาชีพในลำดับถัดไปคะ ก็ขออนุญาตกราบ
เรียนทานประธานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุวาใน
เร่ืองน้ีตองยอมรับวาเราตองพัฒนาและเราก็จะตองไดจัดหางบประมาณบางสวน
เพ่ือท่ีจะจัดหาอุปกรณในเร่ืองของคอมพิวเตอรหรือเคร่ืองมือครุภัณฑท่ีเก่ียวกับ
การตัดตอตัว Server ตางๆก็มีสวนสำคัญในเร่ืองของการดำเนินงานดานน้ีก็คงจะ
เปนการจัดต้ังงบประมาณในปงบประมาณถัดไปในการพัฒนาในเร่ืองของวัสดุ
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อุปกรณและ 2 ก็คือพัฒนาเร่ืองของคนนะคะใหมีสมรรถนะใหตรงกับส่ิงท่ีพวกเรา
อยากเห็นวารูปแบบการส่ือสารอยางไรใหเพจ อบจ. เน่ียใครเห็นใครก็อยากติดตาม
ใครเห็นใครก็อยากท่ีจะแสดงเขาไปแลวก็มีขอมูลท่ีนาเช่ือถือ อบจ.  เขาก็สามารถท่ี
จะเออติดตอส่ือสารผานอบจ.กาฬสินธุ ตลอดจนปจจุบันก็มีการรองเรียน รองทุกข 
ผานเพจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเจาหนาท่ีก็ไดตอบขอสอบถาม
ไปตางๆนานาอยูแลวก็แตละ comment ท่ีเขามาเน่ียตัวดิฉันเองก็มอบหมายใหคน
ท่ีเก่ียวของสรุปมาใหผูบริหารเพ่ือท่ีจะไดดูทุกขอความนะคะท่ีไดมีขอสอบถามมา
ขอรองเรียนมาเราก็จะเห็นวาบางบางเร่ืองไมใชภารกิจของเราแตเราก็พยายาม
ส่ือสารใหวาเราจะชวยเหลือเขาอยางไรนะคะสวนแรก เๆน่ียท่ีเห็นมาจะเปนเร่ือง
น้ำประปาน้ำประปาขออนุญาตคะน้ำประปาในหมูบานท่ีมีความเออไมเพียงพอ    
สีมีความขุนอะไรอยางน้ีนะคะ จะเห็นเยอะมากชวงน้ีนะคะถนนก็เยอะ ซ่ึงก็ปฏิเสธ
ไมไดวาถนนบางเสนเปนถนนถายโอนแตถนนบางเสนไมใชถนนถายโอนเปนถนน 
อยูในเทศบาล อยูใน หมูบานดังน้ันกระบวนการตอบ ใหเจาหนาท่ีของเราใหตอบ
ในแนวทางเดียวกันก็คือวาหากอันไหนเปนภารกิจ อบจ. ตองประสานหนวยงานท่ี
เก่ียวของใหรับทราบเพราะรองเรียนตางๆสวนอันไหนท่ีไมใชภารกิจอบจ.ก็จะตอง
ประสานใหมีคำตอบใหกับชาวบานหรือวาผูท่ีรองเรียนเขามาผานเว็บไซตอบจ. วา
เราจะประสานงานอยางไรและภารกิจน้ีเปนภารกิจของเทศบาลหรือภารกิจของ
อบต.นะคะโดยอบจ.จะประสานใหแลวก็อันน้ีเราก็มีการส่ือสารแลวก็มอบเปน
นโยบายเวลาเราประชุมหัวหนาสวนราชการอยูนะคะก็ขออนุญาตกราบเรียนทาง
ทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานเพียงเทาน้ีคะขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานายกนะครับ ท่ีไดช้ีแจงเก่ียวกับกระทูของทานอุทัย แกวกลา ใหสภา  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ไดทราบนะครับ ทานอุทัย มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ  
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลาครับ 

ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมท่ีนิดนึงครับ ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมนิดหน่ึงครับ ผมคิดวา
ตอนน้ีถาทานประธานมีขอมูลทานประธานจะตกใจวาเขาบอกวาตอนน้ีประเทศ
ไทยมีประชากร 66 ลานตอนน้ีมีคนท่ีมีเคร่ืองมือส่ือสารอยูในมือตอนน้ี 52 ลาน
ครับ หรือประมาณ 81 %  ก็แสดงวาถาสมมุติวาเราสามารถมีคอนเทนตมี
แนวทางในการเสนองานอบจ. ใหสอดคลองจริง  ๆ เขาบอกวาความรูความเขาใจ
อบจ. จะอยูท่ีปลายมือประชาชนเลยครับวา ดังน้ันผมคิดวาเร่ืองน้ีไมใชเร่ืองเลน  ๆ
แลวนะครับเปนเร่ืองใหญแลว ดังน้ันผมมีขอเสนออยู3-4 เร่ืองเพ่ือท่ีจะใหทาน
นายกไดนำไปพิจารณาเพ่ือจะไปปรับปรุงนิดนึงเพ่ือจะใหไดมีความมีความรูสึก
เขาใจตรงกันเราเองก็เปนสวนหน่ึงอบจ.นะครับอยางนอย เๆน่ียคนท่ีเปนสมาชิก
สภา ก็สามารถนำไปอธิบายไปขยายความไดไมใชบอกวาสจ.ไมรูเร่ืองครับ ไมได  
นะครับทานประธานเร่ืองท่ี 1 ผมคิดวาอบจ.ตองมีชองทางในการส่ือสารในคน
อบจ.ทุกกลุมตองเขาถึงทำยังไงจะมีกลุมกลุมท่ีสามารถส่ือสารแลวรูไดเลยสงภาพ
กิจกรรมเขามาในสวนกลางได ตอนน้ีผมไมรูวาชองไหนอาจจะมีชองไลน ชองท่ีมี
กลุมตาง  ๆไลนกลุมโรงเรียน ไลนกลุม รพ.สต. ไลนกลุมขาราชการ อบจ.แตผมคิด
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วามันยังไมท่ัวถึงครับ อันท่ี 2 ผมคิดวาทุกฝายตองสามารถนำงานตัวเองเขามา
ส่ือสารใหได ส่ือสารในงาน อบจ. นะครับ เพราะวางานท้ังหมดท้ังปวง ถึงแมวา 
งานจะอยูท่ีโรงเรียนอยูท่ี รพ.สต. แตคืองานอบจ.ครับ ตองมาเคลม ท่ีอบจ. ให
ได  ตอนน้ีเขาทำแคเปนจดหมายประชาสัมพันธรพ.สต. หนองสอ  เขาก็สงมา    
สงไปไลนโซเชียลตาง ๆทำยังไงถึงจะเปนงานน้ันเร่ืองท่ี 3 ผมอยากจะในประเด็น
คิดวาท่ีเปนเร่ืองของนายกหรือผูบริหารจะตองขยายความ การท่ีจะใหฝาย
ประชาสัมพันธ สัมภาษณ ทานนายก เร่ืองน้ีตอเร่ืองน้ี รพ.สต. หนองสอเขามี
ประเด็นท่ีจะพัฒนาเร่ืองน้ีนายกมีความคิดเห็นอยางไรตอเรื่องน้ีอยางน้ีนะครับ
เทาน้ีนายกก็ทำคลิปส้ัน  ๆสงเขาไปผานชองทางตางๆผานต๊ิกตอกผานโซเชียลตาง  ๆ
ตอนน้ีเขาใช AI ในการท่ีทำใหคนเขาจะรูเลยวาคนสนใจอะไรน่ีมันจะไปเลยครับ
ทานประธานอยางผมสนใจเร่ืองวันน้ีเม่ือเชาท่ีผมอยากซ้ือกาวติดกันร่ัวทาน
ประธาน ผมกดหาเขาไป  สักพักหน่ึงมีไมรูก่ีเจาครับ   ครับ LINE เขามาใหผมดู
เร่ือยๆพอเขาบอกวาถาเขาสนใจเร่ืองอะไรเน่ียครับ เขาจะสงขอมูลตัวน้ีเขามา 
เร่ือย  ๆกลับกันครับทานถาเขาสนใจ อบจ. ก็จะมีเร่ืองอบจ.เขามาเร่ือย  ๆครับให 
รูขอมูลตาง  ๆก็จะทำใหเห็นวาชวงพรรคการเมืองพรรคการเมืองหน่ึง เขาหาเสียง
จนดูคนน้ีคนเดียวเลยครับ เพราะวาปดไปทางไหน คล๊ิกไปทางไหน ก็เจอแตคน
เดียวท้ังน้ันเลยครับ  ผมคิดวาน่ันคือชองทางท่ีเราอยากอยากจะเห็นบทบาทอบจ.ท่ี
จะทำยังไงถึงจะใหประชาชนไดมีมุมของ อบจ.เชนไปอบรมเกษตร อบจ. มีนโยบาย
อยางไรทานนายกหรือทานผูบริหารตองส่ือสาร อบจ. กำลังทำอะไร ไมใหเขาเดา
ครับทานครับ ถาจะใหเขาเดา เขาเดาไมถูกครับ ดังน้ันการหยิบเน้ือหาจาก
หนวยงานตาง  ๆมาขยายถึงแนวทางท่ีจะใหเกิดข้ึนในกาฬสินธุ ผมคิดวาเปนเร่ือง
จำเปนอยางย่ิงในการส่ือสารแมกระท่ังการทำระบบเว็บไซตตางๆใหเปนปจจุบันให
สามารถส่ือสารทัน ผมอยากจะฟงใหทานนายกหรือทานผูบริหารเอาคน เกง  ๆเขา
มาทำ มาแลกเปล่ียนกับคนของเรา เพราะผมคิวาทุกคนฝกไดครับ ทุกคนเรียนรูได
ขอใหมีคนเกงมาอยูใกล  ๆเราก็สามารถเกงได ผมคิดวาโอกาสน้ีเปนโอกาสท่ีเราจะ
สามารถเปล่ียนแปลงพรอมกันไดใกล  ๆ ไดขาววาจะซ้ือแท็บเล็ตใหมแลวผมคิดวา
ทำยังไง แท็บเล็ตท่ีจะซ้ือใหม จะเปนประโยชนมากตอการส่ือสารเร่ืองน้ีถาทุกคน
ชวยกันแชร อบจ.ทุกคนชวยกันทำหนาท่ีใหกระจายออกไปผมคิดวาเร่ืองอบจเร่ือง
การทำงานตางๆจะออกไปครับไมใชวาเม่ือ 2 เดือนท่ีแลวนายก ไปพ้ืนท่ีไปเจอคน
สัก 30-40 คน แตเขาบนอีกแลวเลือกมาไมเห็นนายก อบจ. เลย  ไมเห็น อบจ. 
ลงมาในพ้ืนท่ีเลย แตคนท่ีเขาหาเสียงไดคะแนนอยูตอนน้ีครับทานายกครับ เขาไม
เคยมากาฬสินธุ ดวยซ้ำไปแตมีคนรูจักเขาหมดกาฬสินธุ ครับ รูจักประวัติเขาดวย 
รูจักวันเกิดเขาดวย ผมไมแนใจวามีคนรูจักวันเกิดทานนายก วันท่ีเทาไหร ไมแนใจ
นะครับดังน้ันน่ีผมคิดเลนๆวาถาเราสามารถทำอยางน้ีไดเน่ียอบจ.โดยสมาชิกสภาก็
จะไดอนิสงส จากการทำงานรวมกันกับทานอยางนอยน่ีมันจะเปนผลงานท่ี
สามารถเคลมกันไดผมขออนุญาตยกตัวอยางนิดนึงวาจังหวัดหน่ึงภาคตะวันออก
ครับ เขามีนายกอบจ. ท่ีเขาทำงานบูรณาการทำงานดีคอนขางมากครับเม่ือเลือกต้ัง
ป 51 เขามี สจ. 30 เขต เทาเราปรากฏวาสจ. ท้ัง 30 เขต อยูกับนายกคนท่ีผม
กำลังพูดถึงน่ีครับ 18 เขตไมมีคูแขงครับและอีก 10 เขตชนะครับ รวมแลว เขาได 
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28 คนครับโดยไมมีไดเสียเงินเลยครับ อาศัย บารมีทานนายกคนเดียวครับ รอบท่ี
แลว 28 เขต มีผูสมัคร สีสมดวยนะครับ แตรูสึกวาเขาได 27 เขตครับ  
สีสมได 1 ครับก็แสดงวาการส่ือสารแบบน้ีเน่ียมันมีผลตอการตัดสินใจย่ิงมีขอมูล
มากเทาไหรโอกาสในการท่ีสมาชิกสภาพรอมกับทานนายกจะเขามาทำงานตอเน่ือง
เปนเร่ืองท่ีตองเปนไปครับเพราะวาผมคิดวา 4 ปไมพอครับทานจะเห็นวาแปบ
เด๋ียวทานเขามา 1 ปแลวนะครับ เหลืออีก 3 ป ทานไปไดไมก่ีหมูบาน ทานไป ป
หน่ึงเดือนหน่ึงทานไปไดเทาไหร ดังน้ัน  ขออนุญาตฝากทานนายกวาประเด็นท่ีผม
นำเรียน ประเด็นอ่ืน  ๆโดยเฉพาะคนท่ีมาทำ เร่ืองน้ีโดยเฉพาะผมอยากใหทานทำ
ครับผมคิดวาทิศทางบุคลากรอบจ. น่ีมันอาจจะโตไปชวงจังหวะนึงมันอาจจะโตอีก
ดานหน่ึงครับแตตอนน้ีมันเดนสำคัญคือเอาคนมาเพ่ิมดานน้ีเพ่ือจะใหดานน้ีเปน
กำลังสำคัญในการขับเคล่ือนงานอบจ. นะครับก็คงขอบคุณทานนายกท่ีกรุณาตอบ
ผมจะเอาเอกสารท่ีทานตอบนะครับ มอบใหทานประธานเพ่ือใหทานประธานจะได
แจกใหทานอ่ืน ๆท่ีไมไดถามและเขาใจ ไดเห็นขอจำกัด ไดเห็นความพยายามอยู
ตอนน้ีพรอมๆกับผมครับขอบพระคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานอุทัย แกวกลา ไดกระทูถามทานนายก ก็เปนส่ิงท่ีดีนะครับ เพ่ือใหสภา  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ไดรับทราบนะครับ  ผมก็ขอนำเรียนทานนายกเร่ืองน้ีเลยนะครับ รับมอบจากทาน

อุทัย สูทานนายกเลยนะครับ ทานเลขาชวยรับหนังสือดวยนะครับ จะไดถายสำเนา
ใหทานสมาชิกใหทราบทุกทานเลยนะครับ ถือวาประธานสภารับทราบ สงตอไปยัง
ทานนายกเลยนะครับ ตอไปนะครับกอนจะถึงระเบียบวาระท่ี 4 ระเบียบวาระ   
อ่ืน  ๆขอประชาสัมพันธ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ     
ท่ีทานยังไมถายภาพนะครับ เชิญช้ัน 5 นะครับ หลังจากประชุมเสร็จนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่ 4      เรื่องอืน่ ๆ  
 เน่ืองจากวันน้ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดย่ืนญัตติรางขอบัญญัติ

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 
2567  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับรางขอบัญญัติ
ดังกลาวแลว ขอเวลาตรวจดูรายละเอียด 1 วัน เม่ือเห็นวาถูกตองแลวจะไดสำเนา
สงใหทานสมาชิกกอนวันประชุมไมนอยกวา 3 วัน เพ่ือประกอบการพิจารณาใน
วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการตอไปนะครับ  ระเบียบวาระท่ี  4   เร่ืองอ่ืน  ๆ 
มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 

    เชิญทาน ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ครับ จากนาคู

ครับ วันน้ีอากาศดี ผมขอพูดนิดหนอยครับเห็นดวยกับพ่ีอุทัย นะครับ ธรรมดานะ
ครับการส่ือสารออกเฟสออกไลนผมก็ดูตลอดแตวาเห็นตลอดนะครับ ทานนายก
ออกตลอดนะครับ ทานไปไหนทานก็ออกตลอด ผมก็ดีใจนะครับ ทานไดรับรางวัล
คนดีศรีกาฬสินธุ ดีเดน กาฬสินธุ รอยเอ็ด มหาสารคาม ยกใหทาน ทานไดรับ
รางวัล เพราะวาการส่ือสารไมธรรมดา ไปหมดแตวาอนาคตจะเปล่ียนแปลงแกไข
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ใหมันดีข้ึน ถาทานไปนาคูไปผาระแงง น้ำตกเม่ือไหร ไปเซลฟไปดู  ฟารมหมู ไปดู
การเล้ียงปลาท่ีมหาสารคามครับ โพนทอง เล้ียงปลาดุก 3 เดือนไดบอละ 3 แสน 
3 บอน้ันไดเทาไหรครับทานนายกก็ออกเลยครับทานนายกครับ ไปดูฟารมหมู 6 
ฟารม 3 เดือนไดฟารมละ 6 แสน 6 ฟารมเปนเงินเทาไหร เขาอำเภอนาคูผมนะ
ครับ ซีพีนะครับ พวกน้ีเปนของ ซีพีหมดนะครับ เราไมตองไปดูไกลนะครับ  ดูแลว
ออกไลน ออกเฟสเลยครับ ทานนายกครับน่ีคือความจริง แตวาถาออกเล็ก  ๆนอย 
อยาออกนะครับ ขายหนาเขาสวยแลว ครับไหนวาก็สวยแลวก็เกง กลาแกรงอยูแลว
ไมตองกลัวครับ มวยเขาตอย 4 ยก ยกแรกธรรมดา ยก 3 ยก 4 คอยตอยก็ได นะ
ครับ แตท่ี สำคัญทานนายกครับ ผมอยากจะเรียนถามทานนายกอยูวาเด๋ียวน้ีหลาย 
 ๆทาน คุยกับผมวาดวยบารมีของทานประธานถึงทานนายกประเพณีงานศพบาน

ผมจังหวัดกาฬสินธุ บางศพเสีย 5 ทุม มีญาติเฝาแค 2-3 คน นะครับทานนายก
อนาถเหลือเกินหมผานอนดูแลวเปนภาพติดตา เฝาตลอดผมอยากใหทานนายก
กราบเรียนผูวาราชการหนอยวาผอนคลายนิดหนอย บอกผูกำกับ บอกใหเขาเลน
นิดหนอยก็ได เพ่ือเปนเพ่ือนงานศพนะครับ มันเหงามากครับทานนายกครับ กิน
กาแฟอ่ิมแลวก็กลับไปนอนบานทานายกนะครับ แตวาเฝาศพไมคอยมีชวยผอน
คลายหนอยนะครับเปนวาสนาของคนจน ครับไมมีใครเฝางานศพ น่ีนะครับทาน
นายกครับผมถึงวาเปนบารมี อีกอยางหน่ึงครับทาน ทานนายกพูดตลอดวาเราจะ
ดูแลคนกาฬสินธุ ใหมีรายได รายไดเราไปดูงานตางจังหวัดไป 3-4 วัน ข้ึนรถบัส 
กลับมาก็ไมมีมีแตปลาหัวกุดมาครับทาน เราตองการไปดูงานกลับมาแลวประกอบ
อาชีพได เปนรายได จากผมวาเม่ือสักครูนะครับทานนายกเขาเล้ียงไกไข เล้ียงอะไร
ไปดูสวนน้ีไปปลูกผัก ปลูกผักแบบไหนปลอดสารพิษ ไปดูการเล้ียงหมูฟารม นาคู
ผมมี 6 ฟารมนะครับ 6 ฟารม 2 ปก่ีรุน 5 รุน รุนหน่ึงไดก่ีแสน หาขอมูลตรงน้ีนะ
ครับ เปนรายไดมากเปนกอบเปนกำ อยางโพนทองเล้ียงปลาดุกบอหน่ึง 3 เดือนได
บอละ 3 แสน ไมตองไปจับเองครับ บริษัทเขาไปจับเองครับ 6 บอเทาไหร 3 บอ
เทาไหร ท่ีเปนรายได ไดมาก็ไดประกอบอาชีพ อยางเด็กนักเรียนเก่ียวกับยาเสพติด
หรืออะไรพวกน้ีเราพาเขาไปดูเขา เขาอาจจะมีความคิดจากนอยไปหามากครับ ผม
เคยเห็นตลอดอยางอบรมยาเสพติดแลวก็ใชงบประมาณหลายอยาง คารถ คากิน 
คาอยูหลาย  ๆอยาง เราพาไปดูงานครับทานนายกครับ มีอาชีพผมเช่ือม่ันในทาน
นายกคงจะพานาวาท้ัง 30 ชีวิตไปรอดแนสมัยหนา ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญทานคงเดช ครับ เชิญครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ ทานประธานครับผมจำได

ในวาระอ่ืน  ๆผมเคยลุกข้ึนอภิปรายขออนุญาตทานอุทัย  แกวกลา ขออนุญาตท่ี
เอยนามนะครับ ท่ีวันน้ีทานไดต้ังกระทูถามทานนายกผมจำไดวาผมเคยอภิปราย
เร่ืองน้ีมาในการทำเพจของอบจ. อบจ. มีพนักงานขาราชการมีสมาชิกสภารวมๆ
แลวเกือบ 400 ชีวิตแตการกดไลคไมถึง 50 สักคนเลยผมอยากฝากทานประธาน
ผานไปยังคณะผูบริหารเขาวาแนวทางใดท่ีเราจะทำไดมันไมไดหนักหนาเลยครับ
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ทานประธานแคการท่ีจะเอาน้ิวมือจ้ิมแคน้ีเองแตทุกคนผานผาน  ๆเพราะอะไรรู
ไหมครับเพราะทุกวันน้ีจะชอบดูเร่ืองของชาวบาน เร่ืองคนโนนเปนอยางน้ี คนน้ี
เปนอยางโนน ชอบกันจังถาอยางน้ันอานอานทุกบรรทัดแตส่ิงไหนท่ีมันมีดีส่ิงไหนท่ี
มันเปนประโยชนส่ิงไหนท่ีมันเปนวิชาการเล่ือนผานอยางเดียวไมไดสนใจสังเกตดู
ครับสังเกตุเปนของอบจ. ทานนายกออกอีเวนทนูนออกอีเวนน่ีผาน ไมคอยไดสนใจ 
แตถาเพจไหนลงเร่ืองของชาวบาน คนโนนเปนอยางน้ัน คนน้ันเปนอยางน้ี โอโห  
ยอดไลน พุงครับ เราก็ตองแกใหประธานเราตองเกาใหมันถูกท่ีคันเราตองรูวา ณ 
ตอนน้ี คนท่ีโซเชียลเขาชอบส่ิงไหนเขาตองการดูอะไรจากอบจ.เหมือนตอนน้ีท่ีเขา
กำลังฮิตแลวก็นิยมกัน เขาจะบอกวาเราจะทำอะไรใหคนดู อบจ.เราตองคิดแบบน้ัน 
เราจะลงเพจแตละเพจ เราจะทำอยางไรใหคนหยุดดูเพจของเราประชาชนอยากดู
อะไรจากเรา เราตองตีโจทยตรงน้ันกอนวิชาการประชาชนกูไมอยากเขาถึงแลวครับ
คุณจะเขียนไป 4-5 บรรทัดเขาไมอานหรอกครับลองดูชิครับวันน้ีไปแกไขปญหาให
พ่ีนองประชาชน ตรงน้ันตรงน้ีแทนท่ีจะบอกวาทานนายกไปเปดงานน้ันเปดงานน้ี
ลองดูสักเพจก็ไดครับ วาการดูการตัดสินใจ วายอดไลนจะเพ่ิมข้ึนไหม    การแกไข
ปญหาถนนหนทางใหกับพ่ีนองนาคู  การแกไขปญหาน้ำใหกับพ่ีนองชาวตำบลฆอง
ชัยอำเภอฆองชัยลงมาดูบางไมใชลงแตวันไหนทานนายกไดเปดงานโนนทานนายก
ไปเปดงานน้ีวันน้ีผมไดยินทานนายกบอกวาแตกองตอนน้ี กำลังท่ีจะทำอะไรก็ลง
เขาไปครับโดยเฉพาะกองชางส่ิงท่ีพ่ีนองตองการเห็นแบบน้ันครับกองชางไปแกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนถนนหนทาง  น้ำประปาไมหลงไมไหล แกไขแลวมา
เอาลงวิชาการเบาลงก็ไดเอาวิชาธรรม เอาวิชาพัฒนาเขามาลงใหพ่ีนองไดสนใจเขา
มาลงใหพ่ีนองไดเห็นวาเราทำอะไรใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุบางงานศพงาน
บวชงานแตงงานพ่ีนองประชาชนไปเหมือนกันกับเราครับทานประธานไม
จำเปนตองมาลงก็ไดเพราะประชาชนก็ไปเหมือนกัน บางคนไปเยอะกวาเราอีกแต
ส่ิงท่ีพ่ีนองอยากเห็นวาเราทำอะไรใหกับจังหวัดบางเราทำอะไรบาง เราพัฒนาอะไร
เราตองการท่ีจะทำอะไรบาง แนวนโยบายท่ีเราจะพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดเราจะพัฒนาแบบโนนแบบน้ี ลงเปนโปรไฟล ลงเปนแนวความคิดลงไป  
ดึงดูดความสนใจเพ่ือใหพ่ีนองอยากติดตามเราดึงดูดใหเขาเห็นวาในการนำของทาน
นายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ท่ีจะเกิดข้ึนนับตอไปน้ีมีอะไรบางน้ำจะไหลไปจะ
สวางผลทางจะสะดวกเกิดข้ึนในนายกสมัยน้ี น้ันก็คือการรวมพลระหวาง 3 ฝาย 
เขาเรียกวา 3 กอนเสา ผูบริหาร สมาชิกสภา สภาฝายนิติบัญญัติขาราชการเราตอง
เดินไปพรอมกันเราตองรวมดวยชวยกัน ถาหากคุณทำงานรับเงินเดือนจากองคกร 
รับเงินเดือนจากภาษีพ่ีนองประชาชนแตคุณยังไมรักองคกรเลย คุณยังไมสนับสนุน
องคกรของเราเลยไมอายเขาหรือครับไมอาย อปท . ตาง  ๆ ขออนุญาตยกตัวอยาง
อยางเชน นายกฯอบต. บานใหมมหาราชอยุธยาทานบอกเลยทานไมไดไปหาเสียง
ตามงานบวช งานศพ ทานไมไป แตทานนำเสนอส่ิง ตาง  ๆทานแนะนำ โดยเฉพาะ 
เร่ืองไฟแสงสวางเปนบางส่ิงบางอยางท่ีเขาทำแลวเราเอามาเปนแนวคิด เปน
แบบอยางในการพัฒนาในองคกรของเราหวังเปนอยางย่ิงครับทานประธานนับแตป
น้ีอยางทานอุทัยบอก 1 ปกับอีก 2 วันทานก็จะเหลืออยูประมาณ 3 ปครับทาน
นายกในวาระน้ีหวังเปนอยางย่ิงวาทานจะนำพาองคกร องคการบริหารสวนจังหวัด
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กาฬสินธุ ของเราใหเปนท่ีประจักษใหเปนท่ีการพัฒนารวมถึงพ่ีนองประชาชนได
อยางเต็มท่ี เต็มเปยม ขอบพระคุณมาครับทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ กอนท่ีทานสมาชิกสภาจะไดอภิปรายนะครับเชิญ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ทานคงเดช เฉิดสถิตยนะครับ ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาบนบัลลังกนะครับใหทาน

ดำเนินการตอนะครับ   
 
ประธานสภาฯ   ในวาระอ่ืน  ๆนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรยีงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานครับไมใชเกาอ้ีดนตรีใชไหมครับ ตอไปน้ีทานจะเปนผูฟงนะครับเรียน

ทานประธานครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ ผมมี 2 เร่ืองท่ีจะ
อธิบายใหทานประธานถึงผูบริหารขอเปนเร่ืองภายในกอนท่ีผานมาทานประธาน
ครับวาดวยท่ีจอดรถคร้ังท่ีผานมาใชคำวานาทีทองแตวาคร้ังท่ีผานๆมา ทาน
ประธานกันท่ีจอดรถไว แตวามาวันน้ีผมมาชวงเชา ปรากฏวาสถานท่ีจอดรถขยะ
เต็มเลยครับทานประธาน หน่ึงขยะเต็ม 2 เชือกฟาง คำวาเชือกฟางแสดงวาทำ
ช่ัวคราว ผมจะตีความหมายเปนอยางอ่ืนไมไดเลยครับถาเปนเชือกฟางรอยแลวก็
ปายสมาชิกสภาก็ขาดก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาสถานท่ีจอด
รถทานจะทำแบบถาวรหรือช่ัวคราว ถาทานทำถาวรทานกรุณาทำปายเปน
กิจจะลักษณะและก็ตีเสนใหเรียบรอย แลวก็มียามสำหรับอำนวยความสะดวกให
ทานสมาชิกสภาไดจอด แนะนำวาอันไหนจอดได อันไหนจอดไมได ทานสมาชิก
สภาเขตอำเภอฆองชัยทานบอกวามีเชือกก้ันอยูทานไมทำผิดกฎหมายทานบอก มัน
ไมผานเอาเชือกฟางออกเลยนะครับ ผมกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
เราจะทำอยางไรใหเปนกิจจะลักษณะนะครับทานประธาน  ทานประธานครับอันท่ี 
2 กิจการภายนอกเหมือนทานสมาชิกสภาจากฆองชัยทานไดนำเรียนและอภิปราย
ไปแลว ทานประธานครับถึงทานนายกนะเรามีเพ่ือนเยอะครับแตเรายังใชเพ่ือนเรา
ไมเปนเพ่ือนเรานายกตำบลสมาชิกสภาตำบลกำนันผูใหญบานผูชวยผูใหญบาน
เพ่ือนเราท้ังน้ัน  มาขอความอนุเคราะหมาแกไขปญหาใหเขามากมาย นายกตำบล 
ทานสมาชิกสภา กำนันผูใหญบาน เราทำไมไมขอความกรุณาเขาเต็มพ้ืนท่ีเลยครับ
ทานนายก ทานประธานทานสมาชิกสภาจากกมลาไสยอภิปรายไปเม่ือก้ีน้ี ผมน่ังฟง
ครับ ผมฟงแลวผูแทนราษฎรอภิปรายหรือเปลาเม่ือสักครูน้ี ส่ิงท่ีทานขาด ทาน
นายกมี แตทานลืมใชทานขาดศิลปะในการประเมินและการประมวลสถานการณ
นำมากล่ันกรองเพ่ือใหเปนแนวทางถามวาทานนายกมีไหมมีบางคร้ังทานก็ลืมใช
ทานนำกลับมาใชนะครับศิลปะในการประเมินและประมวลเพ่ือกล่ันกรองนำ
สถานการณมากล่ันกรองเพ่ือเปนแนวทางในการปฏิบัติครับทานประธานครับ ทาน
เห็นดวยไหมครับวาอยางนอย  ๆ การประชาสัมพันธมีความจำเปนครับมีคำกลาว
คำหน่ึงทานประธานคำวาดีมันดีไปคนเดียวไมไดครับ คนอ่ืนตองรูวาเราทำดีดวย 
ครับขอบคุณครับทานประธาน  
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ ในวาระอ่ืน  ๆครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานจารุวรรณ พันเดช ครับ เชิญครับ 
 
 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉัน                     

นางจารุวรรณ พันเดช เขต 2 อำเภอยางตลาด ดิฉันอยากสอบถามเร่ือง
งบประมาณ โครงการท่ีเราจัดทำของป 66 วาการจัดซ้ือจัดจางไปถึงไหนแลว
เพราะวาเราจะส้ินป จะทำงบประมาณใหมแลวก็เลย อยากสอบถามเพราะวาชวงน้ี
ถนนหนทางในพ้ืนท่ีแตละพ้ืนท่ีก็เดือดรอนกันมานะคะก็เลยวาโครงการท่ีบรรจุเปน
โครงการแลวก็อยากใหดำเนินการใหพ่ีนองประชาชนใหแลวเสร็จ พ่ีนองประชาชน
ในแตละพ้ืนท่ีก็ลำบาก ก็มีเร่ืองสอบถามอยากใหทางผูบริหารจัดทำโครงการใหแลว
เสร็จ เรงใหแลวเสร็จในหวงระยะเวลาท่ีเหมาะสมดวยคะ กราบขอบพระคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ขอบคุณทานจารุวรรณ พันเดช ท่ีทานเปนหวงงบประมาณในการ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) ท่ีจะลงพ้ืนท่ีใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ  ในวาระอ่ืน  ๆมีสมาชิกทานใดประสงค

จะอภิปรายนะครับเชิญครับ ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ี ไดประชุมกันมาเปนเวลา
พอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  6  ประจำป  
2566  เปนวันอังคาร ท่ี 22 สิงหาคม  2566 เวลา  13.30 น. ณ  หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ขอเลิกการประชุมครับ 
 

 

เลิกการประชุม    15.00  น. 
 


